

## 岭上人家结出“致富瓜”

## 吴山镇金融扶贫惠农户

初冬寒霜将至,大地一片萧瑟。在杜集乡义合村瓜蒌种植基地,却是一派收获的景象,七八名工人正在瓜蒌架下收获成熟的瓜籽。“今年首次引进种植,从目前估算,每亩毛收入在五千元以上。”



瓜蒌籽,瓜皮继续吊着风干,待到一段时间后,再取下销售。目前,晒干的瓜籽价格每斤在22-25元之间,每亩地能收200多斤,加上后期的瓜蒌皮,每亩地毛收入在5000-6000元。

基地负责人朱培介绍说,瓜蒌全身都是宝,籽可食用,皮和根茎可入药,并且耐旱,适合咱们分水岭上缺水易旱地区栽植。

### 回乡创业带示范

1988年出生的朱培是杜集乡义合村人,2010年从安徽大学金融专业毕业,打过工,创过业,在合肥创办了一家灯具装饰及销售公司,年收入几十万元。应乡党委、政府邀请,回乡二次创业,并被推选为义合村党总支书记。

说起创业能人朱培回乡,好多村民都想不通,人家都是从农村向城里跑,他却从大都市回到了农村。“我们在合肥有房有车,孩子能上名校,收入也稳定。”一开始,妻子耿珊珊也是很纠结。随着朱培的坚持,小耿也只能夫唱妇随,带着两个孩子回到杜集,一个上小学,一个刚会走路。回到杜集以后,小耿找了一个乡村幼儿园助教的岗位。

从小家庭贫困的朱培心里一直有个愿望,就是希望在自己人生中有能力的

时候,回乡带领乡亲干一番事业,为家乡脱贫做一份贡献。由于杜集乡地处分水岭脊背,缺水易旱,传统农作物收入平平。“之前试过种植黄金梨、林下养菌、林下养蚯蚓。”刚回来时,朱培一心想探索适合本地发展的特色农作物,最终选定瓜蒌栽植。2016年8月,28岁的朱培回村走马上任,不仅担起村两委的“班长”,也当起了脱贫致富的“带头人”。“乡村就需要这样敢想愿干的年轻人回乡引领带动。”乡党委书记余成昌表示。

说干就干,今年5月朱培流转了30亩土地,开始引种瓜蒌,通过夜以继日的自学和多方求教,首次栽植瓜蒌获得成功,于10月下旬开始采摘。

### 岭上结出“致富瓜”

11月10日,记者来到义合村瓜蒌基地,瓜蒌架下一个个沉甸甸的“金蛋儿”,随着秋见轻轻摇摆,让人心旷神怡。

“你们来的正是时候,正值采摘期。”朱培说,我们把成熟的金黄色的瓜蒌剖

开取籽,瓜皮继续吊着风干,待到一段时间后,再取下销售。目前,晒干的瓜籽价格每斤在22-25元之间,每亩地能收200多斤,加上后期的瓜蒌皮,每亩地毛收入在5000-6000元。

瓜蒌籽,是现代人都很喜爱的一种休闲零食,其滋味油润爽口,食后满口留香,让人回味无穷。据了解,瓜蒌籽被剥离出来,瓜蒌的皮和根还是一种重要的中药材,具有解热止渴、利尿、镇咳祛痰等作用,还可以延缓衰老。所以,瓜蒌可谓全身是宝。

为让更多的农户懂得种植技术,朱培吸纳了周边农户和贫困户进基地务工,对想学想种的农户,他手把手教。“不仅学到了技术,每月还能挣到千把块钱呢。”在基地务工的贫困户朱立树表示,明年他也要种上几亩地,挣更多的钱。目前,全村已有6户村民要求栽植,明年全村栽植面积将会达到120多亩。朱培也成立了家庭农场,扩大种植面积,发挥引领带动作用。

“回乡不是为了自己赚钱,我就是想示范带动,趟出一条致富路,让我的乡亲们早日奔小康。”年轻的朱培对未来充满信心。图为朱培正在教授工人采摘瓜蒌籽。

(杜刚 王娟)

走进合肥源田玻璃有限公司,只见生产车间一派繁忙景象,在机器轰鸣声中,一块块玻璃制品从流水生产线上走出来,再经过工人们精细加工,一块块玻璃瞬间就变成了一件件焕发生机的艺术品,整齐地摆放在过道两边,等待着一辆辆运货车把它们运出。

源田玻璃位于吴山镇,公司占地面积50亩,是一家专业从事玻璃生产的企业,于2011年正式投入生产,年产值5000万元。公司负责人告诉记者:公司有120多名员工,以吴山本地员工为主。

家住吴山镇的刘秋亚就在这里务工:“我家里上有年迈的公公,下有刚满周岁的孩子,在这上班离家很近,也能照顾到小孩,工资收入也很稳定,能贴补家用,减轻家庭的生活负担。”

在公司,刘秋亚除了每月能拿到自己固定的工资,还能每年领到一笔股息分红。刘秋亚的公公是建档立卡贫困户,通过将“金融扶贫贷款”入股企业,实实在在为自己谋得了收益。

原来为做好全镇的扶贫工作,带动更多的吴山人走上致富路,镇经济发展办积极作为,用心做金融机构、企业和贫困户之间的“牵线员”,征集全镇贫困户意愿,整合资金资源,鼓励他们“入股企业,获得收益,让扶贫贷款开出了“致富花”,也真正让本地生产企业真正成长发展在吴山,扎根在吴山,富裕吴山人民。

“自脱贫攻坚战打响以来,吴山镇统筹谋划,根据本地企业分布和贫困户分布特点,利用贫困户享受的金融贷款政策,企业发展对资金的需要,找准双方的“利益需求点”,为双方合作牵线搭桥,为真正在吴山消灭“贫”根打下坚实的基

础。”吴山镇经济发展办主任沈建国介绍说:“镇经济发展办全力以赴做好配套协调服务,配合镇扶贫工作站做好企业与信用社、贫困户相关的协调跟踪服务,让这些扶贫资金能真正用到企业,用到实处,既让这些资金,让企业解决贷款的压力,也能让它更好地做好生产经营,同时也能让贫困户更大的受益,真正的能实现家门口就业,脱贫有希望,致富有路子。”

据悉,截至目前,吴山镇累计使用金融扶贫贷款864万元,贷款户264户,其中14户为个人直接贷款,250户为间接贷款,源田玻璃有限公司是全镇唯一一家使用金融扶贫贷款的生产企业。

(杨慧 蔡蕊)



## 合肥至下塘开通两条城市公交线路

### 设立私人订制线路,站点少速度快

11月10日,长丰县在下塘镇举行C131路和805路城市公交开通仪式,其中805路公交为私人定制线路,停靠站点少,行驶速度快,可以直达市区。

C131路公交车走向:从“下塘公交站”发车,途经合水公路~纬四路~合水路~合水公路~凤麟路~泉河路~阜阳北路~濠河路~兴旺路~艾亭路,抵达“艾亭路公交站”首末站;返回时,C131路公交车从“艾亭路公交站”首末站发车,途经艾亭路~兴旺路~濠河路~阜阳北路~泉河路~凤麟路~合水公路~合水路~纬四路~合水公路,抵达“下塘公交站”首末站。服务时间:下塘公交站6:30~19:00;艾亭路公交站6:30~18:30。在服务时间内,计划20分钟发一班车。

定制公交805路线路走向:从“下塘公交站”发车,途经合水公路~纬四路~合水路~五湖大道~阜阳北路~龙湖路~蒙城

北路,抵达“公交四公司”首末站;返回时,定制公交805路公交车从“公交四公司”首末站发车,途经蒙城北路~龙湖路~阜阳北路~五湖大道~合水路~纬四路~合水公路,抵达“下塘公交站”首末站。服务时间:下塘公交站6:30~19:00;公交四公司6:30~18:30。在服务时间内,计划20分钟发一班车。

定制公交805路实行一票制,票价5元,车辆配置高档、乘坐舒适,具有载客量大、路权优先、行车准点、车速较快、价

格适中的特性,特别是乘客一人一座,再也没有往日车厢拥挤、长途站立的不适。

乘坐定制公交805路,可登陆合肥公交网《定制公交》栏目,或借助智能手机上的“合肥掌上公交”APP,按照步骤提示预定班次、座位,完成费用支付后,就可凭绑定的合肥通卡或凭手机接收到的乘车短信乘车;此外,乘客也可以采用站点投币或刷卡的方式顺利乘坐定制公交805路出行。

(杜刚)



## 市党代表调研我县司法行政工作

日前,在市委党校参加培训的长丰组市党代表在县委组织部、县司法局有关负责人的陪同下调研、考察我县司法所规范化建设。

调研组一行实地考察了吴山司法所,听取了该县



司法所规范化建设情况介绍,仔细查看了人民调解、法律援助和社区矫正等工作资料,就有关工作开展情况向工作人员进行了详细了解;工作人员现场向调研组演示了社区矫正定位监管系统、远程同步人民调解视频系统等应用,同时就开展心理咨询疏导专项工作在社区矫正、人民调解工作中起到的积极作用进行了

介绍。

调研组对我县司法所建设工作取得的成绩给予了充分肯定,认为长丰县司法所建设工作成绩显著,很多做法和经验值得总结推广,县司法局要认真总结、提炼、推广长丰经验和成功做法,在全省乃至全国司法行政工作发展中起到积极作用。

(张文)



11月12日下午,县委政法委、县司法局、县民族宗教局共同举办的“普及法律暨反邪教知识讲座”在杜集基督教堂举行。工作人员向信教群众发放科普宣传资料,讲解科学知识,群众踊跃领取各种科普宣传资料,认真观看展板,活动现场气氛热烈、秩序井然。(陈忠)